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Hiermit möchte ich mich herzlich bei allen Akteuren

bedanken, insbesondere bei Jorge Felippe, Präsident

der Camara do Rio de Janeiro, für seine

außergewöhnliche Gastfreundschaft.

Mein besonderer Dank gilt auch meinem Kollegen

Eliomar Coelho und seinem Team, Maurico Brito und

Isabel Siquiera. Sie dafür gesorgt haben, dass wir

eine erfolgreiche Konferenz abhalten konnten die uns

allen in guter Erinnerung bleibt. Wir verstehen diese

Konferenz als einen Auftakt.

Auch Executive Director von UN-Habitat Dr. Anna

Tibaijuka danke ich dafür, dass sie uns heute mit ihrer

Anwesenheit beehrt hat und für ihre große Rede. Ich

danke für die gute Zusammenarbeit mit ihr und ihrem

Staff, an vorderster Stelle Dr. Markandey Rai, Chief of

Global Parliamentarians bei UN-Habitat.

Wir sind sehr stark an einer engen Zusammenarbeit

mit UN-Habitat interessiert und schauen mit Interesse

auf das World Urban Forum V nächste Woche hier in

Rio.

Gerne haben wir es übernommen, den Round Table

der Parlamentarier zu organisieren. Ich lade Sie, liebe
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Kolleginnen und Kollegen, am Dienstagnachmittag

den 23. März ein, mit uns über „Climate Change and

Human Settlements“ zu reden. Wir wollen dort auch

die heute verabschiedete Erklärung vorstellen.

Frau Executive Director Dr. Anna Tibaijuka wünsche

ich für die kommende Woche einen erfolgreichen

Verlauf des 5. World Urban Forums.

Gestern und heute haben wir schwer gearbeitet,

deshalb gilt mein besonderer Dank all denen, die bei

der Vorbereitung der Erklärung von Rio und den

Workshops mitgeholfen haben. Mein besonderer

Dank gilt den Experten Carlos B. Vainer, Carlos

Walter und Erika Pires Ramos, die unsere Workshops

mit ihrem Fachwissen angereichert haben.

Ich danke auch der Konrad-Adenauer-Stiftung aus

Deutschland für Ihre Unterstützung bei dieser

Konferenz.

Ihnen allen danke ich, dass sie bei den heute

stattgefundenen Wahlen mir ihr Vertrauen geschenkt

haben. Wir wollen auch in Zukunft hart arbeiten. Die

Hausaufgaben, die für uns Parlamentarier vor uns

liegen, sind vielschichtig und groß. Wir haben eine
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weltweite Finanzmarkt und Wirtschaftskrise. Wir

werden sie bewältigen. Wir haben nach wie vor eine

Klimakrise. Sie wird uns in Zukunft auf Dauer

beschäftigen. Es muss unser Anliegen sein, als

verantwortliche Parlamentarier die wirtschaftlichen

Entwicklungen und ökologischen Fragen so

miteinander zu verbinden, dass daraus gute Gesetze

entstehen. Dafür müssen die Menschen im

Mittelpunkt unserer Bemühungen stehen.

Diesen Auftrag haben wir von Wählerinnen und

Wählern in unseren Ländern erhalten. Wir, die Global

Parliamentarians on Habitat, sehen dies als

Verpflichtung gegenüber kommenden Generationen.

Für 2011 planen wir unsere nächste Weltkonferenz in

Europa in der wunderschönen Stadt Zadar in

Kroatien. Ich danke Herrn Bürgermeister Grgurovic

dafür, dass er zur Vorstellung seiner Stadt zu unserer

Konferenz nach Rio gekommen ist und uns durch

seinen Film einen guten Vorgeschmack über die

Vorzüge und Schönheiten seiner Heimat gegeben

hat. Wir alle freuen uns auf eine Begegnung im

kommenden Jahr in Zadar.
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ENDE


